

三起违规校外培训行为被查处

新会教育部门提醒,学生家长要做到“三看”,避免“踩雷”

江门日报讯(记者/钟珍玲)为深入贯彻落实“双减”政策,规范校外培训行为,切实减轻学生校外培训负担,新会区持续加强校外培训机构综合治理工作,重点加大对无证培训、隐形变异学科类培训等违法违规行为的查处力度,近期共查处三起违规培训行为。教育部门提醒,学生和家长要理性看待培训,慎重选择培训机构。

据介绍,三起违规培训行为包括利用无证机构及组织人员违规开展非学科类培训、利用居民楼违规开展学科类培训、培训中心以托管名义违规开展学科类培训等,存在一定危害性及安全隐患。近年来,新会区教育部门大力开展校外培训机构治理工作,接下来,相关部门将持续强化联合监管执法,一方面畅通投诉举报渠道,拓展问题线索来源,强化社会监督,对违规培训行为加大执法力度,发现一起、查处一起、通报一起;另一方面,创新监管方式,推进“互联网+监管”,会同相关部门,探索将违规培训的机构和人员信息,纳入信用信息共享平台,实施联合惩戒。

就如何正确选择培训机构,避免

“踩雷”,新会区教育局特别提醒,学生、家长要选择持证培训机构,不参加无证培训活动,并做到“三看”:一看是否有公示的《办学许可证》和营业执照(或民办非企业单位登记证书),培训机构的名称、地址和办学内容等是否与证照上载明的内容一致;二看场所是否适合学生学习,如清洁卫生、消防安全等是否达标;三看教学情况是否与宣传的一致,是否超出办学内容范围。尤其要注意不参加以“咨询”“托管”“住家教师”等名义开展的隐形变异学科类培训,不在法定节假日、休息日及寒暑假参加违规学科类校外培训活动。不报读时间跨度超过3个月或60课时的课程,不一次性缴费超过

5000元。警惕培训机构低价促销、优惠打折、虚构教师资质、夸大培训效果等诱导消费行为,使用“校外培训家长端”App报读培训课程和缴费,不将培训费用通过微信、支付宝等交到机构其他账户,交费时要和培训机构签订《中小学生校外培训服务合同(2021年修订版)》。

安全等是否达标;三看教学情况是否与宣传的一致,是否超出办学内容范围。尤其要注意不参加以“咨询”“托管”“住家教师”等名义开展的隐形变异学科类培训,不在法定节假日、休息日及寒暑假参加违规学科类校外培训活动。不报读时间跨度超过3个月或60课时的课程,不一次性缴费超过

相关链接

利用无证机构及组织人员违规开展非学科类培训

钟某从今年5月起利用无证培训机构对多名儿童进行美术类非学科培训,新会区教育局向该机构发出《校外培训监管行政处罚责令改正通知书》。今年6月,该机构注销,但钟某继续组织人员开展美术类非学科培训。今年8月7日,经区教育局查处,根据相关规定,对钟某作出责令停止

三起违规案例

举办、退还所收费用、罚款1400元的行政处罚。

利用居民楼违规开展学科类培训

从今年7月起,陈某组织人员利用两处居民楼违规对23名小学、初中学生开展英语相关学科类培训。8月,经区教育局查处,根据相关规定,对陈某作出责令停止违法行为、退还所收费用、罚款15000元的行政处罚。

以托管名义违规开展学科类培训

某培训中心从今年5月起,擅自占用国家法定节假日、休息日及暑假假期,以托管名义收取费用,对8名中小学生学习开展数学、物理、英语学科类培训。今年8月,经区教育局查处,根据有关规定,对某培训中心作出责令停止违法行为、退还所收费用、罚款7500元的行政处罚。

“百千万”图书进校园

首站来到罗坑小学

江门日报讯(文/图 记者/简家琳 通讯员/林燕芬)近日,阅读伴成长,流动书香润校园——“百千万”图书进校园活动首站走进罗坑镇罗坑小学,以丰富的活动形式和图书资源,为同学们送上一场书香文化盛宴,以书香校园建设赋能“百千万工程”。

据悉,本次活动聚焦“百千万工程”,以满足乡村学校书香校园建设和乡村学生阅读需求为核心,充实“百”“千”“万”三方面的活动内容。“百”,即组织百名中小学生学习“新课程阅读”体验课,开展绿书签、版权宣传,向贫困学生捐赠百元学习大礼包;“千”,即向学校发放千元购书券;“万”,即向学生捐赠万元“新课程阅读”图书。

活动中,新会新华书店向罗坑小学捐赠图书5150册,以实际行动支持书香校园建设,倡导全民阅读的良好风尚。新会新华书店还向学生代表赠送了助学大礼包,聚焦乡村学生的成长和阅读需求,传递社会的温暖与关爱。

现场,同学们齐诵《少年中国说》,诵读声在校园里回荡,展现了新时代青少年的风采与担当。“新课程阅读”体验课气氛热烈,以丰富的教学内容和生动的课堂互动,引导同学们深入理解文学作品,激发学生对阅读的热情和向往。

满载着“智慧”与“书香”的党员流动书车成为活动现场的亮点,吸引了众多学生围观。据新会新华书店副总经理何佳介绍,书车上装载了教辅类、国学类、儿童阅读读物、文学类、科普类等多种图书,为学生提供多样化阅读选择。同学们兴奋不已,纷纷领取图书助学券,挑选心仪书籍,沉浸在书的海洋。“这次活动让我们接触到了许



学生们挑选到自己心仪的书籍,沉浸在阅读的世界中,尽情享受知识的滋养。

多从未见过的书籍,不仅开阔了视野,还收获了丰富的知识,感受到了阅读的无穷乐趣。”罗坑小学学生黄楚尹和卓卓浩表示。

此次活动不仅为学生们提供了更多接触课外知识的机会,对提升他们的阅读能力和文化素养大有裨益,也

进一步丰富了学校的图书资源,助力书香校园建设。罗坑小学副校长林江表示,学校将充分利用这批图书资源,开展丰富多彩的阅读活动,让阅读成为学生的好习惯。

接下来,活动将继续走进更多乡村学校,为更多孩子送去知识的种子,

纵深推进书香校园建设和全民阅读走深走实。何佳表示,他们将继续在新会区其他乡镇开展流动书车进校园活动,希望将更多图书资源送到地理位置偏远的学校,为学生提供更好的阅读服务,打通文化进基层的“最后一公里”,为“百千万工程”贡献力量。

专题思政课在新会第一中学开讲

学习先贤榜样 扛起青春责任

江门日报讯(记者/钟珍玲 通讯员/新会宣)十年树木,百年树人,思政课是立德树人的重要课程,日前,新会区委宣传部相关负责人走进新会第一中学,以《自强不息,惟行健——“梁启超思想传播运用”》为题,为该校学生上了一堂有深度有温度的专题思政课。

“作为新会学子,你对梁启超先生的思想了解有多少?”“历经百年,我们为什么还要对他的思想进行深入的了解?”“因为唯其如此,方能不辜负、不遗忘。人间最好的缅怀并非只有悼念,而更应是躬身践行先贤遗志。”课堂上,新会区委宣传部相关负责人从“挺身而出担当苦乐”“敬业专攻艺术精神”“不枉韶华劳作勤”“科技创新图国强”“自强行健立志启”“志士怀仁修德厚”六个方面介绍了梁启超先生

对待学习和为人处世的一些方法和观点,引导学生学习梁启超先生的著作和思想,带领学生深入了解中国传统文化。

在授课过程中,该负责人旁征博引,采用图文并茂的方式,结合视频资料,深入剖析和解读梁启超思想,引导学生分析时势,帮助学生培养社会责任感。讲课后内容丰富,深入浅出,通过以问促思,引发学生思考和共鸣,在场的学生受益匪浅。

“何惧流年匆匆,但求无愧今日!”该负责人勉励学生要坚定理想信念,扛起青春责任,不负青春韶华、不负家庭期望、不负社会关爱,拼搏进取,自强不息,书写立大志、明大德、成大才、担大任的壮丽青春诗篇,为社会主义现代化强国的建设贡献力量。

学启超家教 传优良家风

亲子沙龙活动举行

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/区妇联)为推动“家校社”协同育人,将梁启超先生的家庭教育智慧送进更多的家庭,9月21日上午,“学启超家教 传优良家风”亲子沙龙活动在梁启超故居纪念馆成功举办。活动邀请了新会区家庭教育宣讲团成员、新会尚雅学校小学部校长廖祖权,以“像启超先生一样奋发求学”为主题为亲子家庭授课。

活动中,廖祖权向亲子家庭详细介绍了梁启超先生的求学经历,并围

绕“为什么要读书”以及“如何读书”两个问题,深刻剖析梁启超先生的“三步读书法”。同时,他分时间管理、重读经典、吃苦管理、健康管理、强身健体三个方面阐述了做好三大管理对孩子个人发展的重要性。授课结束后,家长们纷纷表示,这次活动非常有意义,三大管理的教育方法令他们深受启发。

活动当天,亲子家庭还一同参观了梁启超故居以及在其中展览的启超先生家风展。

会城南宁小学开展禁毒教育活动

增强学生识别抵制毒品能力

江门日报讯(记者/简家琳)为深化校园毒品预防教育工作,提升学生自我保护意识及禁毒法律知识,普及禁毒相关知识,加强校园内禁毒宣传,进一步增强学生识别、预防和抵制毒品的能力,近日,新会区会城南宁小学开展秋季开学禁毒教育“五个一”活动。

9月14日,南宁小学少先队在各中队辅导员的组织下,在班级统一观看了2024年广东省中小学秋季开学禁毒课第一课。直播课程以“宇宙漫游”概念包装,通过系列篇章的生动演绎,着力打造趣味性、极具故事感和互动感的体验。少先队员们纷纷表示要坚决远离毒品,同

时也要将禁毒知识传播给身边人。

9月18日,该校开展“‘上头’电子烟的秘密”禁毒主题班会活动,通过播放“防范药物滥用”禁毒知识视频、讲解PPT课件等形式,向学生介绍防范青少年药物滥用和禁毒知识,普及禁毒法律法规,呼吁学生要增强自我防范意识,自觉抵制毒品和药物滥用,培养良好的生活习惯。

该校学生还参观了禁毒教育展览,学习了毒品分类,认识其危害,还学习如何防范毒品。学校还组织开展禁毒答题知识比赛和禁毒作品征集活动,并将禁毒绘画、手抄报以及征文优秀作品在校园内进行展示。

书写展风采 笔墨润童心

新会华侨实验小学举办汉字书写大赛



同学们一笔一画写得十分认真。

江门日报讯(文/图 记者/钟珍玲)为了弘扬中华优秀传统文化,引导中小学生学习规范书写的良好习惯,提高汉字书写水平,日前,新会华侨实验小学举办了一场精彩的汉字书写大赛。

本次大赛以大家耳熟能详的古诗词《春晓》为主题,得到了二年级全体师生们的热烈响应和广泛参与。比赛现场,同学们全神贯注,一笔一画地书写汉字,那端正秀丽的字体、刚劲有力的笔画,充分展示了汉字的独

特魅力,也展现出同学们扎实的书写功底和认真的态度。

“我们学校一直注重学生的常规教育,规范书写就是常规教育的重要一环。今后,我们还将开展更多趣味性活动,引导学生养成良好习惯,提升综合素养。”该校副校长钟瑞贞表示。

新会东区学校开展卫生健康宣教活动

传授传染病预防小窍门

江门日报讯(记者/简家琳)为提高师生的自我保护能力,增强学生的健康理念和预防疾病的意识,日前,新会东区学校开展卫生健康宣教活动,引导学生养成健康生活方式,共同营造学校健康环境和防范突发公共卫生事件的氛围。

活动当天,该校卫生健康副校长陈海山向全校师生介绍了校园常

见传染病的预防措施,结合学生们的日常生活和学习习惯,提出多项实用建议,并传授了部分传染病预防小窍门。同时,提醒师生保持良好的生活习惯,注重锻炼身体,增强免疫力。他还指出一些常见的食品安全问题,并向师生们讲解食品安全的重要性,提高师生的食品安全意识。

司前镇村史馆中小學生讲解員比賽成功舉行

讲好家乡动人故事

江门日报讯(文/图 记者/钟珍玲)“百千万工程”实施以来,为深入挖掘和传承司前镇丰富的历史文化底蕴,增强青少年对本土文化的认同感和自豪感,提升中小学生的语言表达能力和文化素养,近日,结合“六个一百”共建行动,司前镇在和园举办“千年古镇 大美司前”——司前镇村史馆中小學生讲解員比賽。

决赛现场精彩纷呈,选手们有的通过生动的情景再现,讲述司前名人的光辉事迹;有的利用精美的PPT和视频,展示司前非遗的独特魅力;还有的则通过介绍司前小吃,让观众感受到司前深厚的饮食文化底蕴……同学们的讲解引人入胜,充分展示了大美司前,也表达出他们对家乡的热爱。

参赛选手纷纷表示,将以此次活动为契机,继续努力了解更多家乡历史文化知识,为讲好家乡故事贡献自己的力量。司前镇白庙小学学生张凌睿以司前镇松山炮楼为引线,激情讲述司前镇红色故事,凭借出色的临场发挥,荣获大赛一等奖。“松山炮楼就位于司前镇白庙松山村,距离学校很近,我上学路上经常会经过。从小就听长辈们讲述关于炮楼的历史故事,在比赛备战阶段,我和老师专门参观了松山战斗纪念馆,讲解稿经多次修改,就是为了更好地把‘松山战斗’的故事讲给大家听,引



比赛举办地和园由新会区天健家具有限公司全额公益投资1200多万元设计和建设。

起大家的共鸣,感受司前镇的厚重历史,感受革命先辈们艰苦奋斗的伟大精神,也从历史出发,薪火相传,增强爱国主义精神。”张凌睿告诉记者。

值得一提的是,比赛举办地和园位于天健工业园区旁,总占地约1000平方米,由司前镇民营企业江门市新会区

天健家具有限公司全额公益投资1200多万元设计和建设。项目总体风格以仿古建为主,内有亭台楼阁、小桥流水、荷花池、河村往事馆(即村史馆)、陶然楼等,建成后移交司前镇公益使用,这也是司前镇实施“百千万工程”的生动成果体现。

★获奖名单

一等奖

新会一中附属凤山湖中学 廖爱娟
司前镇白庙小学 张凌睿

二等奖

新会一中附属凤山湖中学 梁思敏
司前镇白庙小学 梁靖琳
新会一中附属凤山湖中学 李宝怡

三等奖

司前镇雅山小学 黄泳铨
司前镇昆仑小学 李雪怡
司前镇王瑞霞小学 张铭俊
司前镇石步小学 欧阳亚倩

优秀奖

司前镇昆仑小学 许佩灵
司前镇王瑞霞小学 张玉丽
司前镇石步小学 黄铃玥
司前镇凤山湖小学 李欣耀

优秀指导老师

新会一中附属凤山湖中学 周素美
司前镇白庙小学 陈晓琪